Отчет главы Шерегешского городского поселения об исполнении бюджета за 2011 год 
         1. В администрации Шерегешского городского поселения работает 14 человек.
        2. Шерегешское городское поселение  включает в себя обширную территорию. На сегодняшний день границы поселения значительно расширились и составляют порядка 1276,1 Га. 
            В состав поселения входят п. Усть-Анзас, п. Большая Суета, п. Верх-Анзас, п. Челей, п. Парушка, п. Ближний и Дальний Кезек, п. Чазы-Буг, п. За-Мрассу, п. Сага, п. Викторьевка, п. Таенза.      

         Численность населения на 1 января 2012 года составила 10 389 человек. В последнее время имеем снижение рождаемости в 2009г. – 141 ребенок, в 2010г.-133 ребенок, в 2011- 117 детей. Смертность превышает рождаемость в 2011г. умерло -124 человек, что на 7 человек больше чем родилось. Количество заключения браков увеличилось 2010г – 93, 2011г – 106 (+13). В течение последних трех лет количество разводов остается в пределе 54-55, (в 2011г. 55 разводов). Средняя продолжительность жизни в поселении составляет: 60,9 года. Увеличилось количество неестественных смертей, что влияет на показатели среднего возраста жизни.
             Численность трудоспособного населения – 6893 человека.  В течение 2011г. с Шерегешского городского поселения на учете в службе занятости состояло 631 человек. Сняты с учета в 2011г. – 561 человек, из них трудоустроено– 370 граждан. Уровень безработицы к концу года  по поселку снизился на 0,2 % в сравнении с началом года и составил 1,2% (на учете в Центре занятости населения на 01.01.2012г. состояло 85 человек).

          По-прежнему градообразующим предприятием поселка  является ОАО «Евразруда» ГШФ, на котором трудятся более тысячи человек. 
          На развитие горнорудного производства в 2011 году было направлено 205,2 млн. руб. За 2011 год было добыто 1,942 млн. тонн сырой руды; произведено бурение 137 тыс.п.м. глубоких скважин; проведены 7,4 тыс.п.м. (47.9 тыс. м3) горно-проходческих работ, из них подготовительные выработки – 979 п.м. (9.8 тыс. м3), нарезные выработки – 6,4 тыс.п.м. (29,6 тыс. м3), капитальные выработки – 8,5 тыс. м3. Смонтирована искусственная пробка в стволе «Скиповой». Выполнена проходка технологического отхода (зачистка зумпфа). Построены объекты: камера дробления гор.+115м, водосборники №№ 1,2 гор. -85м, насосная камера гор. -85м, подъемная машина на гор. +115м, смонтированы и выполнены пусконаладочные работы.

        Не осталась в стороне и социальная поддержка своих сотрудников и их семей всего направлено на мероприятия – 9,035 тыс.руб. Так  за 2011 год ШФ, на котором трудятся более тысячи человек.
















































































 было оздоровлено за счет средств рудника 180 человек (110 детей) на сумму – 3900 тыс.руб., выдано материальной помощи на общую сумму – 660 тыс.руб., из них участникам ВОВ и труженикам тыла – 85 тыс.руб., пенсионерам – 2830 тыс.руб., к началу учебного года – 120 тыс.руб.; были проведены культурные мероприятия на сумму – 500 тыс.руб., проведены спортивные мероприятия на сумму – 150 тыс.руб.,  450 тыс.руб. заплатили за подарки к новому году для детей сотрудников филиала.
           На развитие транспортной инфраструктуры было выделено из местного бюджета 250 тыс.руб. на разметку дорог поселка и частичное асфальтирование дороги в районе остановки Старый Шерегеш.

         В области развития потребительского рынка было направлено за счет внебюджетных средств – 24 млн. руб. В 2011 году в поселке был построен магазин ООО «Система Чибис».  На территории поселения находятся 67 торговых учреждений, 89 объектов бытового обслуживания (парикмахерские, прачечные, автомастерские, ателье по ремонту и пошиву обуви, ателье по ремонту и пошиву швейных изделий, ритуальные услуги, прочие услуги бытового характера), 3 автозаправочные станции, 4 аптеки.     

          Этот список можно продолжать, однако отрадно отметить, что в сфере жилищного строительства продолжается взятые 2 года назад темпы роста. На строительство объектов жилья было направлено 72,323 млн. руб. Продолжается строительство индивидуальных  коттеджей по улицам Юбилейная, Заречная, часть из которых уже построена. В 2011 году введено в эксплуатацию 25 индивидуальных жилых домов общей площадью 4620 м2. Будет построен второй десятиэтажный дом по ул.Дзержинского, начата закладка фундамента 109- квартирного жилого дома.  Кстати, в 2011 году выполнено проектирование и начато строительство 18-квартирного дома по ул. Кирова 5А (проведен монтаж стен 1-го этажа) ввод в эксплуатацию запланирован к октябрю 2012 года. Строительство многоквартирных домов осуществляется благодаря ООО «Шерегеш-Строй». Благодаря этому  строительству  продолжается выполнение программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. Для увеличения объемов и расширения строительства  планируется расширить границы поселения. В связи с этим внешний облик поселения приобретет совершенно новый вид.        

          Многое предстоит  сделать в этом плане согласно социально- экономической программе, которая утверждена  и ежегодно исполняется.
                                                БЮДЖЕТ
          Доходы бюджета поселения формируются за счет арендной платы от земли (42%), налога на доходы физических лиц (23%), доходов от продажи земельных участков, земельного налога, налога на имущество физических лиц, государственной пошлины и спонсорской помощи от предприятий поселка, а также за счет дотаций и субвенций из района (27%). 

        Доходная часть бюджета поселка в 2011 году составила 46,138 млн. руб., при плане 46,177 млн. руб., что составляет 99,9 %.      Расходы  бюджета в 2011 г. составили 45,220 млн. руб., при плане 45,266 млн. руб., что составляет 99,9 % от плана.           

        Расходы на общегосударственные вопросы составили 3473,5 тыс. руб. ( в том числе - содержание главы поселка, содержание аппарата управления – 2660,2 тыс. руб., другие общегосударственные вопросы – 813,3 тыс.руб. (коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества, услуги связи, прочие расходы).
         Из резервного фонда на приобретение картофеля для детских садов и школы было выделено 61,5 тыс.руб., для Благотворительного фонда «Спасение» по Акции «Кузбасс территория добра» на лечение больных детей -10 тыс.руб., на Акцию «1 сентября» -10 тыс.руб., в «Фонд Деда мороза» - 10  тыс.руб. 
         На содержание военно-учетного стола было выделено 370,2 тыс. руб. 

          Расходы по Муниципальным целевым программам составили – 7111,9 тыс. руб., в том числе по программе:
     «Возрождение и развитие коренного (шорского) народа – 398,1 тыс.руб. ( в том числе : из районного бюджета -285,6 тыс.руб.). В рамках данной программы было приобретено  ГСМ для работы дизельных генераторов для отдаленных поселков. За счет средств местного бюджета поселка были приобретены запасные части к ДЭС и неоднократно проведены ремонтные работы дизельного генератора на сумму 112,4 тыс.руб.

      «Социальная поддержка Совета ветеранов» - 159,4 тыс. руб.

     «Организация безопасности дорожного движения» - 910 тыс.руб.(дорожные знаки)
     «Пожарная безопасность» - 161,8 тыс.руб. (пожаротушение)

     «Организация застройки по ул.Таежная» - 200 тыс.руб.(разработка генерального плана и проекта инженерных сетей ул.Таежная)
       «Город детства» - 297,2 тыс. руб. (приобретение игрового комплекса)

        «Совершенствование системы работы по вопросам награждения, поощрения и проведения организационных мероприятий на территории Шерегешского городского поселения» - 70,2 тыс. руб.

        «Восстановление православного Прихода храма Иверской иконы Божией Матери» - 142,4 тыс.руб. (приобретение окон ПВХ, кровельного материала)

         «Подготовка к зиме» - 3606,3 тыс. руб. (текущий ремонт внутренних инженерных сетей домов , приобретение труб и монтаж водовода ул.Таежная)

        «Капитальный ремонт жилого Фонда» - 1095,7 тыс.руб. (ремонт кровли домов)

         На ремонт многоквартирных домов по 185-ФЗ за счет средств поселения из бюджета было направлено – 312,6 тыс.руб. 

         На благоустройство поселка было направлено 11902,8 тыс. руб., в том числе на уличное освещение – 859,2 тыс. руб., на содержание дорог – 4148,6 тыс. руб., на содержание мест захоронения (частичный ремонт ограды, очистка дороги и весеннее-осенняя уборка кладбища) – 411,9 тыс. руб., на озеленение поселка  – 693,0 тыс. руб., прочее благоустройство – 5720,2 тыс. руб.,(оплата услуг по сбору и вывозу мусора с территории поселка, найм рабочей силы, уборка территории поселка, приобретение мусорных контейнеров, содержание остановочных павильонов, новогоднее оформление поселка).

               Помимо этих основных расходов, немалая часть расходов бюджета была по переданным полномочиям Таштагольскому району – 21805,7 тыс.руб., в том числе: на содержание учреждений культуры – 7565,6 тыс.руб., библиотечного обслуживания – 1415,0, музеев – 445,5 тыс.руб., спорта – 234 тыс.руб., комитета по имуществу – 608,5 тыс.руб., в области молодежной политики (летний отдых детей - 221 человек) – 400 тыс.руб., на приобретение угля, содержание жилого фонда и возмещение убытков ЖКХ (тепло и водоотведение) – 10824,5 тыс.руб.  Это основные мероприятия, на которые в 2011 году были направлены средства бюджета поселения. 

       Главным катализатором и судейской коллегией  в нашей деятельности является население. За 2011 год в Администрацию Шерегешского городского поселения поступило 365 заявлений-жалоб и обращений, из них 13 пришли через Администрацию Кемеровской области. 
       На что жаловались жители:

- жилищный вопрос (76 обращений)

- нарушение законных прав, юридические консультации(55 обращ.)

- вопросы жилищно-коммунального обслуживания(137 обращений)

- за материальной помощью (1 обращения)

-вопросы ведения сельского хозяйства (2 обращений)

- социальная поддержка (выделение дров, ремонт заборов, очистка крыши) 7 обращений

-жалобы на торговлю (1 обращение)

- по вопросам трудоустройства (6 обращений)

- прочие жалобы и обращения (по состоянию дел в поселке) 68 обращений.

       За год решены вопросы по 347 жалобам и обращениям, по 18 обращениям в сфере жилищного вопроса было отказано. 
       Всего было проведено 51 приемов  граждан по личным вопросам Администрацией поселка с привлечением обслуживающих организаций. Также было проведено 10 выездных дня с проведением сходов жителей поселков по различным вопросам и 3 выездных дня с участием Администрации Таштагольского района. Следует отметить, что около 30% обращений граждан носит частный характер, которые могли бы сами решить, если проявили гражданскую активность. Зачем делать замечание соседу, который бросает мусор или нарушает тишину, лучше обратиться в Администрацию – таков их способ решения вопросов.

        Большая проблема в поселке – уборка территории, особенно в зимний период когда, как вы видите, транспорт оставляют брошенным порой посреди дороги. И несмотря на это поселок содержится в удовлетворительном состоянии. 

       Был проведен большой объем работ по благоустройству поселка:

   - укладка дерна по ул. Дзержинского – 1000 м², облагораживание тополей – 80 шт,  выкашивание газонов по поселку – 14200 м², установка и покраска ограждений на газоны – 4400 м²,  установка  скамеек и урн по поселку,  приобретение детского игрового комплекса,  текущий ремонт лестничных маршев ул.Гагарина 16 и 24, очистка водопропускных лотков- 3040 м,  разметка дороги и пешеходных переходов – 1800м,   установка 12 цветочных вазонов с посадкой цветов,   отсыпка и грейдеровка кюветов по 101 маршруту – 4000 м.,   очистка дорог поселения – более 20 км.,    изготовление 3-х детских горок, изготовление и установка 20 снежных фигур и т.д.

       Наводя порядок на улицах и дорогах поселка, мы практически не замечаем работу ООО «Жилсервис». Хотя это и молодая организация, но она выполнила большой фронт работы, не смотря на то, что население задолжало за коммунальные услуги более 10 млн. руб.

       За  2011год  ООО «Жилсервис» выполнены следующие объемы работ по капитальному и текущему ремонту:

- ремонт  кровли по адресу ул. Гагарина д.18, Гагарина д.6 – 3263 м2, стоимость работ 1185,8 тыс. руб;

- ремонт инженерных сетей  по адресу ул. Гагарина д. 12, 14, 16, 22, ул.Юбилейная д.5,7,9, ул.Советская д.16, ул.Кирова д.7, ул.Дзержинского 2,3  -  5253 м.п.  на сумму 2964,8 тыс.руб.
- текущий ремонт домов по адресу ул. Советская д.3,6, 8 ул. Кирова д.1,2,  ул. Гагарина 4,8,20, ул. Дзержинского д.18,6,4,12,20,25,24,23,  ул. Юбилейная д.11,- стоимость работ 2708,4 тыс. руб.

- ремонт электрооборудования дома  по адресу ул. Гагаринад.14, Юбилейная д.5,ул. Кирова д.14,ул. 40 лет Октября д.2 ул. Советская д.15    стоимость работ 103 тыс. руб.

Всего ООО «Жилсервис» выполнено ремонтных работ на сумму 6, 962  млн. руб.

        И совсем не многие жители поселка замечают работу ООО «Шерегеш-Энерго». Ее влияние на жизнь в поселении мы ощущаем во время сбоев в работе. Сразу становится неуютно, холодно, если вдруг произошла авария на котельной или произошел сбой в работе подачи электроэнергии. Сейчас ведется работа с должниками по электроэнергии и меры принимаются суровые вплоть до отключения.

           А между тем, не смотря на задолженность населения, климатические условия силами ООО «Шерегеш-Энерго» не допущено аварий и длительных отключений. В 2011 году были выполнены такие работы:

         Капитальный ремонт фасада и кровли здания котельной УПК-1, угольного склада и кровли здания котельной УПК-2, магистральных теплосетей участка УТВ на сумму 1775 тыс. руб. Капитальный ремонт оборудования на участке УОС, на котельной УПК-1 на котле ДКВр 10/13  №3, на котельной УПК-2 на котле ДКВр 20/13  №3 ,на котле КВТС 20/150 №6 на сумму 2839 тыс.руб. Так же был проведен текущий ремонт здания Управления-АБК на 92 тыс.руб. и текущий  ремонт оборудования на сумму 412 тыс. руб. (на котельной УПК-1, на котельной УПК-2, на подстанциях, кислородной станции и фильтровальной станции).
         В целом за 2011 год ООО «Шерегеш-Энерго» выполнило работ на сумму 5693 тыс.руб. 
         Слова благодарности хочется сказать руководству ГШФ ОАО «Евразруда» благодаря их финансовой поддержке выполнен капитальный ремонт здания котельной на Старом Шерегеше на сумму – 5480 тыс.руб. и проведена замена котла ДКВР 10/13 №2 на сумму – 4200 тыс.руб.
         Если работа обслуживающих организаций у всех и всегда на языке, то многие совершенно не знают положение дел в области  здравоохранения. А работе в этой области властями всех уровней уделяется особое внимание, ведь от работы врачей зависит здоровье нашего населения. За 2011 год увеличилась заболеваемость по сравнению с 2010 годом в основном за счет заболеваний, выявленных впервые во время дополнительной диспансеризации и профессиональный осмотров предприятий. При обращении населения в поликлинику в 2011 году зарегистрировано более 12 тысяч заболеваний всего. Показатель общей заболеваемости составил – 1147 заболевших на 1000 человек населения. Основными причинами смерти являются заболевания нервной системы,  сердечнососудистой системы, онкологические заболевания. Детская и подростковая заболеваемость в 2011 году по сравнению с 2010 годом увеличилась. В 2011 году зарегистрировано 4306 случаев заболеваний детей и 651 случай заболеваний подростков. Детская смертность в 2011 году осталась на прежнем уровне, что и в 2010 году. Умерло 2 ребенка. Общее количество ВИЧ-инфицированных увеличилось на 7 человек (составляет-141 чел), туберкулезных больных увеличилось на 7 человек (составляет-14 чел).
        В области здравоохранения населения  за 2011 год направлено средств 2,765 млн.руб. Был проведен ремонт поликлиники, операционного блока и молочной кухни Шерегешской участковой больницы.

         Следует отметить и деятельность правоохранительных органов. Так за 2011 год на территории Шерегешского городского поселения  в наше отделение милиции поступило 10162 сообщений о преступлениях и происшествиях по которым возбуждено 225 уголовных дел. Из них 8 преступлений особой тяжести, 48 тяжких преступлений. Краж чужого имущества - 225 преступлений, из них 19 квартирные. 17 преступлений с наркотиками (14 преступлений за сбыт). Возбуждено и расследовано 31 преступление против личности, из них 18 угроз убийств, 12 преступлений причинения среднего вреда здоровью. Несовершеннолетними совершено 17 преступлений. Составлено 2251 протоколов за административные правонарушения. 562 правонарушения за мелкое хулиганство, 11 протокол за употребление наркотиков, 77 – за нарушение административного законодательства кемеровской области.

           Уже несколько лет на территории нашего поселка работает Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, главной целью которого является профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

        За 2011 год прошли реабилитацию 159 несовершеннолетних, в возрасте от 7 до 17 лет, в т.ч. : через группы дневного пребывания – 81 чел., в трудовой бригаде – 10 чел, в лагере «Бельково» - 24 человека, на сплаве -7 детей, в лагере «Горный стрелок» - 6 чел, в лагере дневного пребывания – 20 чел, в санатории «Прокопьевский» - 11 детей. Реабилитацию проходили несовершеннолетние из 13 семей, находящихся в социально-опасном положении, из 56 семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, из  32 семей «группы риска».
        Подростки получают медицинское обслуживание. Организуются занятия физической культурой, проводятся соревнования по волейболу, теннису. В Центре проводятся традиционные праздники, с приглашением гостей и родителей.  Ведется работа с родителями: еженедельные рейды, патронаж, консультирование родителей.
         Реабилитационная работа проводится воспитателями Зезиковой Натальей Анатольевной, Захожей Ольгой Владимировной, социальными педагогами Карасевой Екатериной Николаевной, Федотовой Ольгой Владимировной. 
         Хочется выразить благодарность людям, которые не отказывают в помощи Центру реабилитации – это Голдобин Виталий Викторович, руководство ОАО «Евразруда».

          В посёлке работают одно общеобразовательное учреждение – «Средняя общеобразовательная школа № 11», пять учреждений дошкольного образования и одно учреждение дополнительного образования.

          В школе в прошлом учебном году обучалось 837 человек, в этом учебном году 911 человек. В целях обеспечения условий эффективности профильного обучения в октябре 2011 года школе установлен статус базовой школы. В 2011 году продолжалось предпрофильное обучение в 9 классах по 9 направлениям , в 10 – х классах был введён социально – гуманитарный профиль. В 2010 – 2011 учебном году выпускников средней школы не было, выпускников основной школы – 74 человека, из них две выпускницы – Таннагашева Роза и Мосолова Софья – получили аттестаты особого образца. 38 учеников продолжили обучение в 10 классах  школы, 36 человек поступили в учреждения среднего профессионального и среднего специального образования. 32 обучающихся – отличники учёбы со 2 по 10 класс, по итогам полугодий получили денежное вознаграждение Губернатора Кемеровской области, а 40 обучающихся – активисты детской школьной организации, победители предметных олимпиад и конкурсов различного уровня стали стипендиатами Главы Таштагольского района. 

        Педагогический коллектив составляют 53 педагога. Из них  22  - учителя высшей квалификационной категории, 19 – первой квалификационной категории. Учителя  являются активными участниками конкурсного движения различных уровней. Всероссийский конкурс «Педагогический Олимп» - 8 педагогов получили сертификат лауреата, Михайлюк Яна Владимировна – участница областного конкурса «Дебют», Пушкарёва Елена Анатольевна – победитель муниципального конкурса программ внеурочной деятельности, участница областного конкурса, Бербасова Елена Павловна – победитель муниципального конкурса «Педагогические таланты», Козлова Мария Анатольевна, Бербасова Елена.Павловна, Нахалова Елена Леонидовна, Францева Оксана Васильевна – победители муниципального конкурса «Урок года». 

Обучающиеся принимают участие в конкурсах, предметных олимпиадах, конференциях. Так в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по предметам  обучающиеся 9 – 11 классов     16 раз стали победителями.  
         В рамках реализации областного спортивно – технического комплекса ГТЗО – 110 обучающихся  награждены значком «Отличник физической подготовки Кузбасса» I, II и  III ступеней, а 140 обучающихся этих же возрастных категорий – Дипломом отличника по физической подготовке Таштагольского муниципального района. 

         В рамках модернизации системы образования Кемеровской области в 2011 году получен сертификат на приобретение мобильного компьютерного класса.

         На ремонт школы Администрацией Таштагольского района было выделено 1млн. 80 тысяч рублей. Благодаря этому проведён частичный ремонт отопительной системы, замена сантехнического оборудования, восстановлена вентиляция, отремонтировано крыльцо, спортивное оборудование. Эти работы выполнены  ООО «Универсал» руководитель Любимов Олег Александрович. Заменены окна и дверь в столовой школы, входная дверь – ООО «Уют – Сервис».   Учреждение исполнения наказаний  заменили дверь в спортивном зале (Урюпин Вячеслав Юрьевич).

       При поддержке Администрации Шерегешского городского поселения и предпринимателей Тырганова  Алексея Григорьевича, Гуриной Регины Владимировны,  Яковлева Романа Николаевича, Лупп Ольги Евгеньевны  произведён косметический ремонт помещений школы и частичная замена полового покрытия в учебных кабинетах. 

       С помощью родителей выполнен ремонт и приобретена школьная мебель в кабинет начальных классов.

       Но не всё еще решено и есть о чём заботиться в будущем. По  прежнему  остро стоит вопрос кадров. В школе нет медицинского работника. А в недалёком будущем может встать вопрос нехватки помещений. Так же нужна и материальная поддержка для обновления школьного оборудования, книжного фонда и фонда учебников, для оснащения, согласно нормативов, спортивной площадки.
           Также на территории поселения работает учреждение дополнительного образования – Центр развития творчества детей и юношества, в котором занимаются 435 воспитанников. Они посещают кружки художественно-эстетической направленности (169 чел), туристско-краеведческой направленности (22 чел), социально-педагогической направленности (57 чел), физкультурно-спортивной направленности (137 чел) и культурологической направленности (50 чел.).  
         За 2011 г. воспитанники  приняли участие во множестве конкурсов, фестивалей, соревнований и заняли призовые места это: Тенеков Влад,  Сарксян Эрик, Кусургашев Евгений, Кискоров Максим, Иптешев Ефим, Брунгард Роман, Кискоров Максим, Кискоров Владимир, Кискоров Владимир, Баранова Анастасия, Марупова Карима, Танатова Мария, Тептегешева Дарья,  Тортумашева Екатерина, Малахова Анастасия. 

         За творческий подход и личный вклад в развитие способностей обучающихся Благодарственными письмами и грамотами департамента образования и науки в 2011 г. награждены педагоги Приб Татьяна Павловна, Шулбаева Наталья Александровна, Коробейникова Эмма Александровна, Рехтина Марина  Алексеевна, Тузикова Татьяна Геннадьевна.      

           В области образования было направлено за 2011 год -  981 тыс.руб. на приобретение мебели, оргтехники и оборудования для детских садов, школы и  Центра творчества детей и юношества.

          В области культуры следует отметить, что из районного бюджета направлено средств  в сумме 1,733 млн.руб., на которые был произведен текущий ремонт и приобретено фортепьяно в Детской музыкальной школе № 45.
          В 2011 году 71 ребенок обучался в Детской музыкальной школе № 45. Активное участие в  конкурсах не прошло без наград и грамот: Бабенко Олеся, Гулякова Светлана, Холевенкова Анастасия, Жуланова Марина, Пустовалова Анастасия –эти учащиеся, за отчетный период, занимали все призовые места в региональных теоретических олимпиадах (г.Прокопьевск, г.Новокузнецк).

         На фестивале фортепианных отделений ДМШ Кузбасса, который проходил в Новокузнецком музыкальном колледже, стали дипломантами: Москаленко Екатерина и Бабенко Олеся. 
          На проходившем в г. Кемерово конкурсе исполнительского мастерства преподавателей эстрадных отделений ДМШ «Грани мастерства» стал лауреатом – Эргарт Виктор Викторович.

          Награждены за отчетный период грамотами и благодарственными письмами следующие преподаватели: Слесасарева Людмила Александровна, Эргарт Виктор Викторович, Шагилова  Юлия Викторовна, Штельмах Елена Владимировна.

          Всего за 2011 год силами учащихся и преподавателей дано 32 концерта нашей музыкальной школой.

          В 2011 году в ДК «Горняк» действовало 18 клубных формирований, в котором принимали участие 271 человек. В том числе детских- 169 человек:

• хореографический коллектив «Вечное движение», вокальная студия «Отрада», клуб «Мастерица», театральный коллектив «Созвездие», молодежное творческое объединение «Курортная зона».

И взрослых – 102 человека:

• хореографический коллектив «Вечное движение», фольклорный коллектив «Посиделки», «народный» фольклорный коллектив «Ак-чаяк», ВИА «Боевое братство», спортивный клуб «Синди» (аэробика), спортивные клубы (Волейбол и баскетбол). 
            В течении 2011г. коллективы принимали активное участие во всех фестивалях и концертных программах, проходящих на территории поселка и Таштагольского района. Коллектив «Ак-чаяк» выезжал с концертной программой в республику Алтай.
            На проведение культурно - массовых поселковых мероприятий было выделено 378,5 тыс. руб. из бюджета поселения. 154,2 тыс.руб. направлено на спортивные мероприятия, в которых приняли активное участие 817 человек, занявшие призовые места на районных соревнованиях по лыжному спорту , по волейболу, по настольному теннису, мини футболу, гиревому спорту, футболу. 

          На развитие сельского хозяйства было направлено из районного бюджета -161 тыс.руб., в том числе на заготовку дикоросов – 100 тыс.руб., на поддержку личного подсобного хозяйства для многодетных семей –61 тыс.руб.

           На экологию и охрану окружающей среды в 2011г. было направлено 127 тыс. руб. (денежные средства потрачены на расчистку русла реки Большой Унзас).

            Особенностью развития поселка является развитие туризма. На реализацию мероприятий в 2011 г. направлено 360,98 млн.руб. ( в том числе: за счет внебюджетных средств – 324,48 млн.руб.). здесь следует отметить реконструкцию горнолыжных трасс в секторах «А» и «Е» (19 трасс), строительство новой трассы в секторе «В». Строительство и оборудование гостиницы, бассейна, бани в гостиничном комплексе сектора «А». Выполнены работы по энергоснабжению и водоснабжению в гостиничном комплексе сектора «Е». Проведены работы по разработке проектно- сметной документации по благоустройству комплекса.

                            Наши планы на 2012 год

       Планируем получить в 2012 году доходов на сумму 54654 тыс.руб., которые будут потрачены на :
     В области ЖКХ – произвести капитальный ремонт жилого фонда ( ремонт кровли и внутренних инженерных сетей) по программе софинансирования совместно с собственниками жилья (6 объектов).- 6500 тыс.руб.
     По программе «Подготовка к зиме» ремонт теплотрасс, реконструкция тепловодоподачи в нижнюю зону – 7426 тыс. руб.

     По благоустройству поселка  намечены следующие мероприятия:

1. содержание мест захоронения – 1335,2 тыс.руб. в том числе

-  очистка дороги в зимний период по всему периметру кладбищу

- ремонт ограды кладбища (частично 200м)

- очистка территории кладбища  в осенне-весенний период

- очистка лотков (экскаватором)

- расширение территории кладбища(вырубка деревьев,кустарников)

2. по программе «Город детства» - 300 тыс.руб.

-  доставка и установка  игрового комплекса на ул. Дзержинского дома 5, 7  
3. по программе «Создание зоны отдыха» - 200 тыс.руб.

- расширение русла реки для формирования зоны отдыха
4. по озеленению поселка – 900,6 тыс.руб.

- облагораживание тополей 
 - укладка дерна и установка цветочных вазонов с посадкой цветов

- выкашивание газонов по поселку 

5. прочее благоустройство – 6571 тыс.руб

- текущий ремонт лестничных маршев 

- покраска бордюр и тополей по ул. Советская известью

- покраска остановочных павильонов 
- текущий ремонт ограждений мостов 
- изготовление снежного городка, оформление поселка  новогодней иллюминацией
- очистка водопропускных лотков, труб, канав с вывозом мусора

- сбор и вывоз мусора по поселку с применением техники и рабочих

- монтаж и покраска лавочек, ограждений газонов
6. содержание дорог – 6653,1 тыс.руб.

- частичное асфальтирование дорог 
-очистка дорог от снега и шлаковка
-подметание дорог, содержание дорожных знаков 
- планирование и грейдирование дорог частного сектора
7. продолжить освещать дороги (1,6 км.) и обслуживать уличное освещение территории поселка – 1544,1 тыс.руб.,

        По программе «Пожарная безопасность» на создание добровольной пожарной охраны и пожаротушение -  380 тыс.руб.
        На содержание военно- учетного стола  планируется потратить 382,2 тыс.руб.
       По программе « Возрождение и развитие коренного шорского народа» на заготовку диз.топлива и обслуживание дизельгенератора – 200 тыс.руб.

       На расходы по переданным полномочиям Таштагольскому району будет направлено – 23248,6 тыс.руб.
   Всего планируем расходов по бюджету – 57832,5 тыс.руб.

