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Можно развивать Таензинский карьер, я слышал от компитентных людей, что на полной мощности, это предприятие обгонит рудник по многим показателям, в том числе по запасам ископаемых и по числу рабочих. На сколько мне известно, не так давно предлогали не малые деньги за это предприятие... Не знаю на сколько это правда, но тем не мение потенциал есть. Хотя... если учесть экономические прогнозы Хазина, то недолго всем осталось мучаться.

	Кому:
	Рогов Вася <vasya.ro2011@yandex.ru>


14 марта 2012, 06:50
Уважаемый Василий!
   Собственники  ООО «Карьер Таензинский» еще не нашли достаточного рынка сбыта своей продукции. Это  во многом связано с тем, что ОАО «Евразхолдинг»  приобрел  собственное доломитное производство на Урале. Как Вы знаете, доломит добывают для изготовления флюсов для предотвращения фитеровки металлургических печей. 
    Есть, конечно, и другие области, где используют доломит – это производств стекла, фарфора,  красок, отделочных материалов и др., но в нашем регионе  вышеуказанный производства не процветают.  У нас уголь, металлургическое и химическое производство.
    В других регионах есть свое производство доломита, поэтому нет большой потребности в нашем доломите. На нашем карьере еще не осуществили в достаточной мере вскрышу, работа  идет в основном   в границах опытного карьера,  а запасы, конечно, приличные, при разведке  месторождения скважин еще не вышли из доломитных залежей.

Глава Шерегешского городского поселения                      В.В.Дорогунцов 






