Доклад о проделанной работе за 2012 год по п. Шерегеш

         Шерегешское городское поселение  включает в себя обширную территорию площадью 1276,1 Га. 
          В состав поселения входят п. Усть-Анзас, п. Большая Суета, п. Верх-Анзас, п. Челей, п. Парушка, п. Ближний и Дальний Кезек, п. Чазы-Буг, п. За-Мрассу, п. Сага, п. Викторьевка, п. Таенза.      

         Численность населения на 1 января 2013 года составила 10 453 человека. В сравнении с 2011 годом увеличение рождаемости в 2011г. – 111 детей, в 2012- 127 детей (+16). Смертность не превышает рождаемость в 2012г. умерло -122 человека. Количество заключения браков уменьшилось 2011г – 106, 2012г – 73 (- 33). Количество разводов снизилось до 44 (в 2011г. 55 разводов). Средняя продолжительность жизни в поселении составляет: 60,7 года. Увеличилось количество неестественных смертей, что влияет на показатели среднего возраста жизни.
            Численность трудоспособного населения – 6580 человек.  В течение 2012 года от Шерегешского городского поселения на учете в службе занятости состояло 430 человек (в 2011г. – 631). Сняты с учета в 2012г. – 431 человек, из них трудоустроено – 306 граждан. Уровень безработицы к концу года  по поселку снизился на 0,2 % в сравнении с началом года и составил 1,1% (на учете в Центре занятости населения на 01.01.2013г. состояло 75 человек).

          По-прежнему градообразующим предприятием поселка  является ОАО «Евразруда» ГШФ, на котором трудятся более тысячи человек. 
          На развитие горнорудного производства в 2012 году было направлено 335,8 млн. руб. За 2012 год было добыто 1,773 млн. тонн сырой руды; произведено концентрата – 908,9 тыс.тонн; произведено бурение 139 тыс.п.м. скважин; проведено 7,7 тыс.п.м. горно-проходческих работ, из них подготовительные выработки – 281 п.м., нарезные выработки – 7,3 тыс.п.м. Сегодня рудник находится в стадии реконструкции, и мы вправе ждать в ближайшем будущем роста производства.
        Как всегда не остается в стороне и социальная поддержка своих сотрудников и их семей всего направлено на мероприятия – 9,899 тыс.руб. Так  за 2012 год ШФ, на котором трудятся более тысячи человек.
















































































 было оздоровлено за счет средств рудника 225 человек (из них 105 детей) на сумму – 6160 тыс.руб., выдано материальной помощи на общую сумму – 2550 тыс.руб., из них участникам ВОВ и труженикам тыла – 72 тыс.руб., пенсионерам – 1405 тыс.руб., на приобретение одежды и учебников к началу учебного года – 350 тыс.руб.; были проведены культурные мероприятия (включая Юбилей рудника) на сумму – 1045 тыс.руб., проведены спортивные мероприятия на сумму – 145 тыс.руб.
           На развитие транспортной инфраструктуры было выделено из местного бюджета 3297,3 тыс.руб. Дважды проводилась разметка автомобильных дорог поселка – 198,тыс.руб. Был проведен текущий ремонт дорожного полотна в районе остановки Старый Шерегеш, по ул.Юбилейная, также заасфальтирована пешеходная дорожка по ул.Юбилейная, на эти работы было потрачено – 3099,3 тыс. руб.

         В области развития потребительского рынка за счет внебюджетных средств в 2012 году в поселке был построен магазин ООО «Мария Ра». Ежегодно на территории поселения увеличивается количество торговых учреждений и объектов бытового обслуживания. Сейчас на территории поселка работают 69 торговых учреждений, 89 объектов бытового обслуживания (парикмахерские, прачечные, автомастерские, ателье по ремонту и пошиву обуви, ателье по ремонту и пошиву швейных изделий, ритуальные услуги, прочие услуги бытового характера), 4 автозаправочные станции, 4 аптеки.     

             Отрадно отметить, что в сфере жилищного строительства продолжается взятые ранее темпы роста. На строительство объектов жилья было направлено 51,64 млн. руб. Продолжается строительство индивидуальных  коттеджей по улицам Юбилейная, Заречная, Таежная часть из которых уже построена. В 2012 году введено в эксплуатацию 26 индивидуальных жилых домов общей площадью 3750,6 м2. В августе 2012 года, в связи с сложившейся чрезвычайной ситуацией в аварийном доме по ул. Пирогова1, было принято решение о расселении жильцов и строительстве мансардных этажей в домах по ул.Советская,12 и ул.Советская,2 в которые будут заселены 16 семей из аварийного дома. Оставшиеся 20 семей планируется переселить в 21-квартирный до по ул.Дзержинского 24б, строительство, которого также начато в августе 2012 года. На эти мероприятия по переселению граждан и строительству  жилья направлено из бюджета 20,46 млн.руб.  В декабре 2012 года введен в эксплуатацию 18-квартирнй дом по ул. Кирова 5А, финансирование составило 31.2 млн.руб. Строительством мансардных этажей занимается ООО « Мэтр», а строительство многоквартирных домов осуществляет ООО «Шерегеш-Строй». Благодаря этому  строительству  продолжается выполнение программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. 
        Многое предстоит  сделать в этом плане согласно социально- экономической программе, которая утверждена  и ежегодно исполняется.
                                                БЮДЖЕТ
          Доходы бюджета поселения в 2012 году были сформированы за счет арендной платы от земли (25,6%), налога на доходы физических лиц (15,7%), доходов от продажи земельных участков, земельного налога, налога на имущество физических лиц, государственной пошлины и спонсорской помощи от предприятий поселка, а также за счет дотаций, субвенций и межбюджетных трансфертов из района (50,5%). 

        Доходная часть бюджета поселка в 2012 году составила 75,631 млн. руб., при плане 75,632 млн. руб., что составляет 99,9 %.      Расходы  бюджета за 2012 год составили 76,508 млн. руб., при плане 79,515 млн. руб., что составляет 96,2 % от плана.           

        Расходы на общегосударственные вопросы составили 3835,5 тыс. руб. ( в том числе - содержание главы поселка, содержание аппарата управления – 2811,8 тыс. руб., другие общегосударственные вопросы – 1023,7 тыс.руб. ( оплата коммунальных услуг, услуг по содержанию имущества, услуг связи, текущий ремонт помещения, прочие расходы).
         Из резервного фонда на приобретение картофеля для детских садов и школы было выделено 38,3 тыс.руб. 
         На содержание военно-учетного стола было выделено 350 тыс. руб. 

          Расходы по Муниципальным целевым программам составили – 29,9 млн. руб., в том числе по программам:
    -  «Возрождение и развитие коренного (шорского) народа – 518,3 тыс.руб. ( в том числе : из районного бюджета -312 тыс.руб.). В рамках данной программы было приобретено  ГСМ для работы дизельных генераторов для отдаленных поселков. За счет средств местного бюджета поселка были приобретены запасные части к ДЭС и неоднократно проведены ремонтные работы дизельного генератора на сумму 206,3 тыс.руб.

     -  «Социальная поддержка Совета ветеранов» - 106 тыс. руб.

     - «Пожарная безопасность» - 273,7 тыс.руб. (оплата услуг по пожаротушению)

       -«Совершенствование системы работы по вопросам награждения, поощрения и проведения организационных мероприятий на территории Шерегешского городского поселения» - 187,1 тыс. руб.

       -  «Восстановление православного Прихода храма Иверской иконы Божией Матери» - 198,6 тыс.руб. (приобретение окон ПВХ, кровельного материала)
        - «Мероприятия в области реконструкции и строительства объектов», как уже говорилось – 20464,1 тыс.руб.

        -  «Мероприятия по очистке придомовой территории от снега и кровель от наледи» - 750 тыс.руб.
        -«Создание зоны отдыха» - 85,1 тыс. руб.(на очистку русла реки)
        -  «Подготовка к зиме» - 2842 тыс. руб. (текущий ремонт внутренних инженерных сетей домов на сумму 1273,5 тыс.руб., текущий ремонт ветхих теплотрасс 690п.м. на сумму 1568,5 тыс.руб.)

       -  «Капитальный ремонт жилого Фонда» - 4170,3 тыс.руб. (ремонт кровли домов ул.Гагарина 4, Дзержинского 11)

         На ремонт многоквартирных домов по 185-ФЗ за счет средств поселения из бюджета было направлено – 1061,6 тыс.руб.( ул.Гагарина д.16 и 26, ул.40 лет Октября д.2) 
         - по программе «Благоустройство района» выделено 960 тыс. руб.(на нанесение разметки на дорогах и вывоз снега с территории поселения в канун Новогодних праздников)
         На благоустройство поселка было направлено 10765 тыс. руб., в том числе на уличное освещение – 1162,3 тыс. руб., на содержание дорог – 1578,6 тыс. руб., на содержание мест захоронения (расчистка территории кладбища от деревьев и кустарников площадью, очистка дороги и весеннее-осенняя уборка кладбища) – 949 тыс. руб., на озеленение поселка (укладка дерна, посадка цветов, кустарников и деревьев–660,9 тыс.руб., прочее благоустройство–6414,2тыс. руб. (оплата услуг по сбору и вывозу мусора с территории поселка, найм рабочей силы, уборка территории поселка, очистка водопропускных труб и лотков, монтаж, покраска и демонтаж скамеек и ограждений, содержание лестничных маршей и остановочных павильонов, новогоднее оформление поселка).
              Помимо этих основных расходов, немалая часть расходов бюджета была по переданным полномочиям Таштагольскому району – 24181,8 тыс.руб., в том числе: на содержание учреждений культуры – 4896 тыс.руб., библиотечного обслуживания – 1815, музеев – 671 тыс.руб., спорта – 272 тыс.руб., комитета по имуществу – 1144,8 тыс.руб., в области молодежной политики (летний отдых детей - 220 человек) – 510 тыс.руб., на приобретение угля, содержание жилого фонда и возмещение убытков ЖКХ (тепло и водоотведение) – 8199 тыс.руб., на мероприятия в области строительства – 6855 тыс.руб.  Это основные мероприятия, на которые в 2012 году были направлены средства бюджета поселения. 

       Главным катализатором и судейской коллегией  в нашей деятельности является население. За 2012 год в Администрацию Шерегешского городского поселения поступило 413 заявлений-жалоб и обращений, из них 4 пришли через Администрацию Кемеровской области. 
       Вот перечень вопросов и обращений жителей:

- жилищный вопрос (77 обращений)

- нарушение законных прав, юридические консультации(69 обращ.)

- вопросы жилищно-коммунального обслуживания(155 обращений)

- за материальной помощью (1 обращение)

-вопросы ведения сельского хозяйства (1 обращение)

- социальная поддержка (1 обращение)
- по вопросам трудоустройства (8 обращений)

- прочие жалобы (по состоянию дел в поселке) 97 обращений.

       За год решены вопросы по 401 жалобам и обращениям, по 12 обращениям  по вопросам трудоустройства и в сфере жилищного вопроса  было отказано. 
       Всего было проведено 52 приема  граждан по личным вопросам Администрацией поселка с привлечением обслуживающих организаций. Также было проведено 12 выездных дней с проведением сходов жителей поселков по различным вопросам и 3 выездных дня с участием Администрации Таштагольского района.     
          Самой большой  проблемой в поселке остается – уборка территории, и очистка от снега, особенно в зимний период. Как мы все видим, транспорт продолжают оставлять брошенным посреди дороги, как наши гости, так и сами жители поселка.  И несмотря на это поселок стараемся содержать в удовлетворительном состоянии. 

        В 2012 году был проведен большой объем работ по благоустройству поселка:

   - посадка деревьев и кустарников – 135 шт, кронирование и спилка тополей–80 шт, выкашивание газонов по поселку–14200м², установка и покраска ограждений на газоны – 4400 м²,  установка  скамеек и урн по поселку,  текущий ремонт лестничных маршей, очистка водопропускных лотков- 3040 м,   установка 12 цветочных вазонов с посадкой цветов,   отсыпка и грейдрование кюветов по 101 маршруту – 4000 м.,   очистка дорог поселения – более 20 км., изготовление 2-х детских горок, изготовление и установка 20 снежных фигур и т.д.
        Так же в 2012 году была оборудована детская игровая площадка, где разместились несколько игровых комплексов, теннисные столы, футбольные ворота, множество спортивных снарядов. Во многих дворах появились спортивные и детские площадки. Все это оборудование на сумму 1434,7 тыс. руб. установлено благодаря «Фонду поддержки социальных программ Таштагольского района» и ООО «Шерегеш- Благоустройство». 
       Наводить порядок на улицах, дорогах и во дворах поселка помогает ООО «Жилсервис». 

       За  2012 год  ООО «Жилсервис» выполнены следующие объемы работ по капитальному и текущему ремонту:

- ремонт  кровли по адресу ул. Гагарина д.4, Дзержинского д.11 – 3263 м2, стоимость работ 1156,4 тыс. руб;

- ремонт инженерных сетей  по адресу ул. ул.Юбилейная д.11, ул.Кирова д.12, ул. Дзержинского д.13-3620 м.п. на - 2010,5 тыс.руб.
- установка насоса по адресу ул.Гагарина д.8 - стоимость работ 250 тыс. руб.

- ремонт электрооборудования дома  по адресу ул. Дзержинского д.15 ,- стоимость работ 133,7 тыс. руб.
        Проведен текущий ремонт теплотрасс в районе домов 5-4, 6-7, 15, 19 по ул.Дзержинского - 690п.м. на сумму 1410 тыс.руб.
        Всего ООО «Жилсервис» выполнено ремонтных работ на 4480 тыс. руб.
Также ООО «Жилсервис» были проведены работы по очистке наледи с крыш многоэтажных домов и очистке от снега придомовых территорий на сумму 1050 тыс.руб.
        И совсем не многие жители поселка замечают работу ООО «Шерегеш-Энерго». Ее влияние на жизнь в поселении мы ощущаем во время сбоев в работе. А между тем, не смотря на суровые климатические условия силами ООО «Шерегеш-Энерго» не допущено аварий и длительных отключений. В 2012 году были выполнены следующие работы:

         Капитальный ремонт фасада и кровли здания котельной УПК-1, угольного склада и кровли здания котельной УПК-2, магистральных теплосетей участка УТВ на сумму 3233 тыс. руб. Капитальный ремонт оборудования на участке УОС, на котельной УПК-1 на котле ДКВр 10/13  №3, на котельной УПК-2 на котле ДКВр 20/13  №3 ,на котле КВТС 20/150 №6 замена трубной части, топочного полотна, обмуровка на сумму 7478 тыс.руб. Так же был проведен текущий ремонт зданий АБК-управление, насосной фильтровальной станции, в УКС ремонт кровли и стен на 331 тыс.руб. и текущий  ремонт оборудования на сумму 1523 тыс. руб. (на котельной УПК-1, на котельной УПК-2, на подстанциях, кислородной станции и фильтровальной станции).
         В целом за 2012 год ООО «Шерегеш-Энерго» выполнило работ на сумму – 12,6 млн.руб. 
        Теперь  поговорим о положение дел в области  здравоохранения. А работе в этой области властями всех уровней уделяется особое внимание, ведь от работы врачей зависит здоровье нашего населения. За 2012 год увеличилась заболеваемость по сравнению с 2011 годом в основном за счет заболеваний, выявленных впервые во время дополнительной диспансеризации и профессиональный осмотров предприятий. При обращении населения в поликлинику в 2012 году зарегистрировано более 12 тысяч заболеваний всего. Показатель общей заболеваемости составил – 1176 заболевших на 1000 человек населения.  Показатель общей смертности составил – 12 умерших на 1000 человек населения. Основными причинами смерти являются заболевания нервной системы,  сердечнососудистой системы, онкологические заболевания. Уровень госпитализации составил – 298 человек на 1000 населения. Количество вызовов бригады скорой помощи – 357 случаев на 1000 населения. Количество пролеченных больных на дневном стационаре – 1109 человек, общее число пролеченных больных в терапевтическом отделении составило 3130 человек. 
         Следует отметить и деятельность правоохранительных органов. Так за 2012 год на территории Шерегешского городского поселения  в наше отделение милиции поступило 2886 сообщений о преступлениях и происшествиях, по которым возбуждено 244 уголовных дела. Из них 5 преступлений особой тяжести, 42 тяжких преступления. Краж чужого имущества - 175 преступлений, из них 19 квартирные. Возбуждено и расследовано 22 преступления против личности, из них 14 угроз убийств, 8 преступлений причинения среднего вреда здоровью. Несовершеннолетними совершено 13 преступлений. Составлено 4722 протокола за административные правонарушения. Из них 1365 правонарушений за мелкое хулиганство, 17 протоколов за употребление наркотиков, 3340 – за административные правонарушения.

          В посёлке работают: одно общеобразовательное учреждение – «Средняя общеобразовательная школа № 11», пять учреждений дошкольного образования и одно учреждение дополнительного образования.

   В школе в прошлом учебном году обучалось 911 человек, в этом учебном году 986 человек. Деятельность образовательного учреждения была направлена на выполнение комплекса мер по модернизации системы образования в соответствии с основными направлениями Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Осуществлен переход на новые образовательные стандарты на ступени начального общего образования. Обучение  125 детей в 1-х классах организовано по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования. Получен мобильный компьютерный класс, интерактивная доска, наглядное и методическое обеспечение для начальной школы.

            В 2012 учебном году школу закончили 36 выпускников, двум выпускницам – Бабенко Олесе и Тыргановой Алёне за особые успехи в обучении вручены серебряные медали.

            В учебном году  26 обучающихся – отличники учёбы со 2 по 11 класс, по итогам полугодий получили денежное вознаграждение Губернатора Кемеровской области, а 40 обучающихся – победители предметных олимпиад и конкурсов различного уровня, активисты детской общественной организации  стали стипендиатами Главы Таштагольского района. 

             В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по предметам приняло участие 57 обучающихся, из них 16 человек стали победителями  и призёрами.  В областном этапе олимпиады принимала участие Баранова Анастасия. В олимпиаде по русскому языку, посвящённой Дням славянской письменности Тимченко Екатерина и Устюгова Александра получили Дипломы победителя 1 степени.  Обучающийся 4 класса Рехтин Ярослав стал победителем  по математике, а его одноклассница Наумова Софья по русскому языку в районной олимпиаде для обучающихся начальной школы, учитель Колегова Анна Дмитриевна. В муниципальном конкурсе «Корнями дерево сильно» обучающаяся 9 класса Дроздова Маргарита заняла первое место, учитель – Каташева Лидия Николаевна.

          Педагогический коллектив составляют 57 педагогов. Из них  23  - учителя высшей квалификационной категории, 16 – первой квалификационной категории. В прошлом учебном году на работу в школу пришёл молодой специалист Кирсанова Анна Николаевна – учитель русского языка и литературы.  

          В рамках реализации всероссийской программы «Доступная среда» школой было получено оборудование для дистанционного обучения детей – инвалидов. Для осуществления этого обучения 16 педагогов школы прошли курсовую переподготовку

           В рамках реализации областного спортивно – технического комплекса ГТЗО – 140 обучающихся  награждены значком «Отличник физической подготовки Кузбасса» I, II и  III ступеней, а 210 обучающихся этих же возрастных категорий – Дипломом отличника по физической подготовке Таштагольского муниципального района 

            На ремонт школы Администрацией Таштагольского района было выделено 280 тысяч рублей. Заменены окна в малом спортивном зале, входная дверь в гардероб, другие ремонтные работы.

           С помощью родителей выполнен капитальный  ремонт кабинета начальных классов, хочется назвать инициаторов - Хвостов Игорь Александрович и Чесноков Александр Александрович, произведена замена окон ещё в трёх кабинетах начальной школы.

          Пять детских дошкольных учреждений  находится на территории нашего поселка. 198 сотрудников работают в детсадах.  592 ребенка посещают детские сады, но по-прежнему сохраняется очередность в детсады. На 1 января 2013 г. очередность составляет 210 детей. В ближайшее время планируется начать строительство ещё одного детского сада на территории поселения.
         Также на территории поселения работает учреждение дополнительного образования – Центр развития творчества детей и юношества, в котором занимаются 508 воспитанников. Они посещают кружки художественно-эстетической направленности (188 чел), туристско-краеведческой направленности (22 чел), социально-педагогической направленности (114 чел), физкультурно-спортивной направленности (140 чел) и культурологической направленности (44чел.).  
           Воспитанники  приняли участие в конкурсах, соревнованиях  и заняли призовые места это: Кискоров Максим -2 место на областном турнир по боксу ; Тенешев Вячеслав- 2 место и Тудигешев Сергей- 3 место в первенстве области по борьбе самбо, Тенешев Ренат- 3 место в областном турнире по борьбе «Куреш», Танатова Мария- лауреат 1 степени Всероссийского конкурса изобразительного искусства; воспитанники Хореографической студии «Мечта»- 3 место в областном конкурсе хореографических коллективов. 

           Учебный процесс осуществляют 25 педагогов, из них 7 педагогов с высшей категорией и 5 педагогов с первой категорией. 4 педагога имеют отраслевые награды.

         За значительный вклад в воспитание, совершенствование  образовательного процесса и профессионализм Грамотами и Благодарственными письмами департамента образования и науки Кемеровской области в 2012 г. награждены педагоги Приб Татьяна Павловна  и Чепсаракова Наталья Ильдаровна.
           В области образования было направлено средств за 2012 год в сумме  2183,9 тыс.руб. на приобретение мебели, оргтехники и оборудования для школы, детских садов и  Центра творчества детей и юношества.

          В области культуры следует отметить работу Детской музыкальной школы № 45, ДК «Горняк» и Кинотеатра «Мустаг».
          В 2012 году 67 учащихся обучались в Детской музыкальной школе № 45. Активное участие в  конкурсах не прошло без наград и грамот: Чуева Евгения, Волегова Кристина, Кузьменко Эллина –эти учащиеся, за отчетный период, занимали призовые места в региональных теоретических олимпиадах (г.Прокопьевск).

         На фестивале фортепианных отделений ДМШ Кузбасса - звание Лауреата завоевала Кузьменко Элина. 
         Преподаватели школы прилагают усилия, чтобы быть на уровне тех требований, что выдвигает сегодняшнее время и сами участвуют в областных и международных конкурсах. Так преподаватель Шагилова  Юлия Викторовна принимала участие в Областном конкурсе методических работ и стала Лауреатом   первой степени.      
         На проходившем в г. Кемерово международном конкурсе Эргарт Виктор Викторович завоевывает звание Лауреата первой степени в двух номинациях: как солист, и пение дуэтом с Ольгой Гересименко.

          Всего за учебный год силами учащихся и преподавателей дано более 30 концертов нашей музыкальной школой.

          В 2012 году в ДК «Горняк» действовало 19 клубных формирований, в котором принимали участие 316 человек. В том числе детских- 138 человек:

• хореографический коллектив «Вечное движение», вокальная студия «Отрада», клуб «Мастерица», театральный коллектив «Созвездие», клуб «Божья коровка»

        молодежных – 29 человек:

• хореографический коллектив «Вечное движение», молодежное творческое объединение «Курортная зона», ВИА «Боевое братство», ВИА «Восьмая нота».

        и взрослых – 149 человека:

• хореографический коллектив «Вечное движение», фольклорный коллектив «Посиделки», «народный» фольклорный коллектив «Ак-чаяк», спортивный клуб «Синди» (аэробика), спортивные клубы (Волейбол и баскетбол). 
            В течение 2012 года коллективы принимали активное участие во всех фестивалях и концертах, проходящих на территории поселка. Коллектив «Ак-чаяк» выезжал с концертной программой на международные конкурсы в республику Алтай и г.Горноалтайск. Хореографический коллектив «Вечное движение» принимали участие в фестивалях в г.Прокопьевск, г.Белово и г.Кемерово. Руководитель вокальной студии «Отрада» Герасименко Ольга Николаевна участвовала в международном конкурсе в г.Кемерово, где стала Лауреатом первой степени.
            На проведение культурно - массовых поселковых мероприятий было выделено 221,8 тыс. руб. из бюджета поселения.         

            120,6 тыс.руб. направлено на спортивные мероприятия, в которых приняли активное участие 817 человек, занявшие призовые места на районных соревнованиях по лыжному спорту , по волейболу, по настольному теннису, мини футболу, гиревому спорту, футболу. На приобретение и монтаж хоккейной коробки выделено  из местного бюджета средств на сумму 756,1 тыс.руб. и от «Фонда поддержки социальных программ Таштагольского района» - 1505,3 тыс.руб. 

            Особенностью развития поселка является развитие туризма. На реализацию мероприятий в 2012 г. направлено 99,65 млн.руб. ( в том числе: за счет внебюджетных средств – 71,73 млн.руб.). здесь следует отметить реконструкцию горнолыжных трасс в секторах «А», «Е» и «В». Строительство и оборудование подъемника, прокатов, гостиницы, бассейна, кафе, здания охраны, подземной стоянки выполнено в гостиничном комплексе сектора «А». Проведены работы по благоустройству комплекса.
             На приобретение и оборудование 2-х передвижных сооружений для обогрева (юрт) для секторов «А» и «Е» направлено из местного бюджета 1,8 млн.руб.
                            Наши планы на 2013 год

         Планируем получить в 2013 году доходов на сумму 50447,7 тыс.руб., которые будут потрачены на :
        В области ЖКХ – произвести капитальный ремонт жилого фонда ( ремонт кровли и внутренних инженерных сетей) по программе софинансирования совместно с собственниками жилья – 1103 тыс.руб.
     По программе «Подготовка к зиме» на ремонт теплотрасс– 1230 тыс. руб.

     По благоустройству поселка  намечены следующие мероприятия:

1. содержание мест захоронения – 259,4 тыс.руб. в том числе

- очистка территории кладбища  в осенне-весенний период

- очистка лотков (экскаватором)

2. по озеленению поселка – 941,9 тыс.руб.

- посадка деревьев и кустарников

- облагораживание тополей 
 - укладка дерна и установка цветочных вазонов с посадкой цветов

- выкашивание газонов по поселку 
3. по уличному освещению – 1932,4

- устройство освещения по пешеходной дорожке ул.Юбилейная, ул. Гагарина (от магазина»Кукуруза до д.41), освещение дороги микрорайон от ул.Заречная до ул.Юбилейная, освещение улицы Дзержинского д. 21 до д.24б. 
4.  на прочее благоустройство – 4562,7 тыс.руб

- текущий ремонт лестничных маршей 

- покраска бордюр и тополей по ул. Советская известью

- покраска остановочных павильонов 
- текущий ремонт ограждений мостов 
- изготовление снежного городка, оформление поселка  новогодней иллюминацией
- очистка водопропускных лотков, труб, канав с вывозом мусора

- сбор и вывоз мусора по поселку с применением техники и рабочих

- монтаж и покраска лавочек, ограждений газонов
5. на содержание дорог – 7060,3 тыс.руб.

-очистка дорог от снега, шлаковка дорог, вывоз снега.
-подметание дорог, содержание дорожных знаков 
- нанесение разметки на дорогах
- планирование и грейдирование дорог частного сектора 
        По программе «Пожарная безопасность» для работы добровольной пожарной охраны и пожаротушение -  381,9 тыс.руб.
        На содержание военно- учетного стола  планируется потратить 380,5 тыс.руб.
       По программе « Возрождение и развитие коренного шорского народа» на заготовку диз.топлива и обслуживание дизельгенераторов,  на приобретение дизельгенераторов в п.Чезыбук и п.Суета ; водомета, лодочного мотора в п.Усть-Анзас – 1040,4 тыс.руб.
        По программе «Обеспечение безопасности условий жизни населения» на установку камер видеонаблюдения в местах скопления населения – 1352,8 тыс.руб.

       На социальную поддержку Совета ветеранов – 138 тыс.руб.

       На проведение культмассовых и спортивных мероприятий - 460,1 тыс.руб.
       На расходы по переданным полномочиям Таштагольскому району будет направлено – 24821 тыс.руб.
       Всего планируем расходов по бюджету – 52940,3 тыс.руб.  
       Также за счет областного финансирования будет выделено на завершение строительства мансардных этажей ул.Советская 2, 12 и 3-х этажного дома ул.Дзержинского 24Б – 31,9 млн.рублей.
